

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.679 Martes 8 de octubre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

En defensa de los intereses de un pueblo

NAVALPERAL DE PINARES

La prosperidad moral y material de un pueblo está en razón directa con el esfuerzo que sus habitantes empleen para conseguirla.

Atribuir nuestras desdichas al hado adverso, o creer que nuestra prosperidad es producto o efecto de causas surgidas por generación espontánea, es tan absurdo como suponer que va a resultar fieso el individuo, que, sin un paracaídas, se arroja al espacio desde la barquilla de un globo a doscientos metros de altura. Para ser feliz hay que poner en juego cuantos medios tengamos para conseguirlo; la desgracia es secuela de la omisión de esos medios, o de su desordenado empleo.

Ni el fatalismo ni el esotérico, son creencias apropiadas para marchar aceleradamente por el camino del progreso. Los individuos y las colectividades solamente pueden llegar a la meta de sus aspiraciones practicando el consejo contenido en la moraleja: «Ayúdate y Dios te ayudará». Pensar que sin iniciativas, trabajo y constancia hemos de triunfar, es pensar en lo excusado. La victoria se consigue llevando a cabo un bien meditado plan de ataque, pues de lo contrario nuestra derrota es segura.

No dudo que mis convecinos, a quienes dirijo estas líneas, se convencerán de la veracidad de mis asertos. Ni me mueve, al tomar la pluma, ningún motivo egoísta, solamente la defensa de intereses comunes amenazados, me impulsan a dar la voz de alerta.

Estoy convencido de que la inercia estática en que vivimos acrecentará nuestra miseria, y creo, como otros varios convecinos, que se impone con urgencia provocar un dinamismo activo y potente.

Dejando a un lado divagaciones, que pudieran resultar enojosas y de mal gusto, expongamos nuestro punto de vista acerca del estado actual de nuestros intereses locales, considerados económicamente. Dos son los manantiales que dan origen a la riqueza de esta localidad: el campo y la urbe. Ambos se encuentran, a nuestro juicio, semicegados, no dando salida a los ricos venteros que encierran, por su deficiente alumbramiento.

En el aspecto rural hay quien se obstina en designar a nuestros intereses con un adjetivo compuesto: agro-pecuarios. Nosotros entendemos que sobre lo de *agro*, bastando lo de *pecuario*; puesto que, si se pudiera establecer hegemonía, la tendría siempre el último concepto sobre el primero, y siendo cierto que no pueden equilibrarse, ni con mucho, resulta que el significado de la última palabra anula al de la primera. De mostremos nuestros asertos: Vamos a prescindir de los llamados renteros y aparceros, porque su situación será fácilmente apreciada por deducción, conociendo la de los propietarios; uno de éstos nos va a servir de ejemplo. El terreno dedicado al cultivo de cereales (centeno principalmente) y tubérculos se aproxima a 3.000 hectáreas, dos terceras partes de la superficie total del término municipal. La superficie cultivada se divide en tres sectores, llamados *hojas*, cada una de las cuales se siembra cada tres años, (no se alternan las cosechas). En cada *hoja* el labrador propietario que posee 6 suertes de tierra (cuatro hectáreas) se le considera como acomodado, porque hay muchos que poseen tres y aun menos; pues bien, véanse los beneficios que ese labrador propietario obtiene en un año no desafortunado. Derrama o siembra 7 fanegas de centeno, cuyo precio en la época de la sementera es de 15 pesetas fanega; el valor de la semilla será de 105 pesetas; las operaciones que exige la preparación de la tierra: barbechar, binar, sembrar y aricar, tienen un coste, por hectárea, de 60 pesetas, luego este gasto se eleva a 240 pesetas por el terreno que cultiva; si agregamos 100 pesetas por gastos de recolección, resulta que ese labrador ha invertido en el cultivo de las 4 hectáreas de tierra 445 pesetas. Suponiendo que la cosecha no sea desgraciada, puede obtener una producción de 6 por 1; luego el valor de la cosecha asciende a 630 pesetas. El beneficio líquido es pues, de 185 pesetas. ¿Se encuentra en relación el beneficio obtenido con el trabajo empleado? Huelga la respuesta. ¿Y se trata de un propietario? Si nos referimos a los renteros, ¿no tendrán que envidiar mucho al que presenta Gabriel y Galán?

Si se nos pregunta a qué obedece el fracaso de la agricultura en esta región, tendremos que contestar que a una sola causa: a lo inapropiado del suelo para el cultivo, pues, a excepción de algunas parcelas, el espesor de la capa vegetal no excede de 10 o 15 centímetros.

Habrán quien suponga, fundándose en los conceptos precedentes, que deseamos fuera proscrito el cultivo de toda clase de plantas en esta jurisdicción, y a esta suposición replicamos que, existen terrenos en que se pueden cultivar, hasta con esperanzas de lucro, plantas horticolas y tubérculos, pero dichos terrenos constituyen una excepción, los restantes establecen la regla general.

Juan M. del Río y Martín.

LA HIJA DE UN PRÍNCIPE INDIO DA A LUZ EL MAS EXTRAÑO MONSTRUO QUE SE HA VISTO JAMAS

CALCUTA.—La hija del Príncipe bengalí Hollarhi Gamthi, casada con un eminente médico japonés, ha dado a luz un monstruo pocas veces visto en el mundo.

La criatura tiene dos cabezas superpuestas: una, bellísima, de mujer, con ojos verdes, y la superior, horrenda, de indio cobrizo del interior. Ambas bocas tienen todo el sistema dentario desarrollado.

El monstruo dispone de cinco brazos, dos de ellos muy velludos,

Revista de Prensa

«La Epoca»

Dedican la mayor parte del número de ayer a evocar distintos aspectos del libro.

Además del artículo editorial, discurren sobre dichos temas el conde de las Navas, bibliotecario mayor de S. M.; Agustín R. de Amezúa, de R. A. E.; Justo Pérez de Urbel, Luis Araujo-Costa, Luis G. de Vallellano, Navarro Salvador y otros.

«El Debate»

Hace notar la tendencia humanística que se ha manifestado en alguno de los discursos inaugurales de los trabajos universitarios, e interprétalo como evidente demostración de los elementos que poseen nuestras Universidades para el caso de que se quisiera dar a los estudios clásicos la intensidad y la amplitud que tienen en todos los centros europeos de alta cultura. Los hechos son indiscutibles. Hay hombres preparados, como los puede haber en cualquier Universidad moderna pero les falta el adecuado engranaje en un organismo capaz de utilizar su ciencia. Falta la Facultad de Letras Clásicas, faltan los seminarios de investigación y formación de investigadores, faltan los medios económicos indispensables para publicaciones, falta, en una palabra, un Poder público que sepa apreciar el valor de estos estudios y les dispense protección, aunque sea en mínimo grado.

DEL DOCTOR ASUERO

Específico inhalante BIRKA

recetado por el Dr. Asuero a sus enfermos como eficaz durante el tratamiento.

Insustituible en las afecciones de nariz y garganta.

Eficacísimo en las personas cuya respiración nasal sea deficiente (causas no quirúrgicas).

Sin rival cuando se desea mantener la atmósfera aséptica y agradable.

Indicadísima en casos de enfermedades contagiosas transmisibles por el aire.

Pedidos al por mayor BIRKA S. A. Ronda, 4. - San Sebastián, En breve en farmacias y droguerías.

EL CENSO DE CIUDADANOS DEL VATICANO

ROMA.—En el censo de ciudadanos del Vaticano figuran 518 personas incluso dos nacidas en el nuevo Estado. En ellas, 497 habitan en la ciudad del Vaticano, y 21 que son cardenales, residen fuera. El contingente más fuerte de los vaticanistas es de origen italiano, con 389 personas. Suiza ocupa el segundo lugar, con 113 individuos; es decir, toda la guardia; siguen Alemania con cinco; Francia y España, con dos (uno de los españoles el cardenal Merry del Val); Noruega, Bélgica, Estados Unidos, Holanda, Austria y Abisinia cuenta cada una con un ciudadano.

Como los Tratados de Letrán sólo han resuelto el conflicto de nacionalidad con Italia, se cree que el Vaticano negociará con los Estados Unidos interesados sobre la cuestión de dicha nacionalidad de los extranjeros, que son al mismo tiempo ciudadanos del Vaticano.

VISADO POR LA CENSURA

En honor de Sánchez Bermejo

Acto simpático

Esta tarde a las dos se ha celebrado en el Hotel Jardín la comida íntima con que los empleados de la Diputación provincial han obsequiado a su compañero el archivero bibliotecario D. José María Sánchez Bermejo por el triunfo obtenido en el ciclo de conferencias que sobre Avila y su provincia ha dado en las repúblicas americanas.

Ocupó la presidencia de la mesa, artísticamente adornada con profusión de flores naturales el Sr. Sánchez Bermejo quien tenía a su derecha al secretario de la Diputación D. Juan Carlos Delgado y capellán de la Inclusa D. Alejandro Jimeno y a su izquierda al Interventor don Eduardo Urbano Escobar y al capellán del Hospital D. Marino Jiménez.

Los demás puestos fueron ocupados por los médicos de la Beneficencia provincial doctores Torres (D. Angel), García Gómez y Sahagún (D. Jesús) y los funcionarios de distintas dependencias D. Vifano Arés, D. Fermín López Pórrres, D. Leovigildo Martín, D. Severiano Iparraguirre, D. Ricardo de Diego, D. Julio Barrera, D. Mario Velayos, D. Juan Rufz de Salazar, D. Antolín Ubeda, D. Manuel Serrano, D. Rufino García, D. Lope Pérez, D. Manuel Sánchez, don Francisco García y D. Joaquín Muñoz Sánchez Albornoz.

La comida, muy bien servida se ajustó al siguiente menú:

Entremeses, Huevos al plato, Langosta con mayonesa, Perdices, Ternera asada, Postres, Frutas, Plan, Vinos y licores, Champagne, Café y cigarras.

Al terminar el banquete el secretario Sr. Delgado se levantó a hablar ofreciendo el homenaje al señor Bermejo en nombre de todos los compañeros de la Diputación que le profesan tanto afecto como se merece y a los que ha enorgullecido, satisfecho y conmovido su brillante triunfo en tierras de América.

El Sr. Sánchez Bermejo, en sentidos párrafos, agradeció la atención afirmando que entre los homenajes que había recibido ninguno le llegaba al alma como éste, avalorado por la sinceridad y el calor de la amistad y del compañerismo.

Terminó brindando por todos los reunidos y por la prosperidad de los intereses morales y materiales de la provincia a lo que todos contribuyen con sus esfuerzos.

Dió un abrazo al secretario señor Delgado diciendo que abrazaba en su persona a todos sus compañeros.

Fue entusiastamente ovacionado.

El acto ha resultado espléndido y grandioso constituyendo una hermosa manifestación de cariño y compañerismo.



LA FIESTA DEL LIBRO

En el Instituto

En el salón de actos de este Centro y en unión de ambas Escuelas Normales, se celebró ayer a las once de la mañana, con toda solemnidad la Fiesta del Libro.

Presidió el digno director del Instituto Sr. Hernández de la Magdalena en unión del representante del señor gobernador civil y directores de las Normales de Maestras y Maestros, señorita Queimadelos y Sr. Madueño, respectivamente, tomando asiento en el estrado, en buen número, los profesores de los aludidos Centros de enseñanza.

El Sr. Hernández de la Magdalena concedió la palabra, en primer término, al cateórico de filosofía del Instituto, recientemente incorporado D. Mauricio Bacarino, eximio poeta y cultísimo escritor muy conocido en el mundo literario, que deleitó a la concurrencia con una amenísima charla, buscando el fundamento de esta fiesta en el capítulo 6.º del inmortal Quijote, que trata: «del donoso y grande escrutinio que el cura y el barbero hicieron en la librería de nuestro ingenioso hidalgo».

El mismo, leyó, magistralmente, trozos de «Las Mocedades del Cid» y de Garcilaso de la Vega.

La concurrencia premió con una ovación su bien aliado discurso.

Inmediatamente, el profesor de la E. Normal de Maestros Sr. Dunañurría dió lectura a un meritoso trabajo, plerótico de consideraciones oportunísimas, acerca de lo que el libro debe ser para el educador. Fue también muy aplaudido.

A continuación se procedió al reparto de libros a los alumnos de dichos centros, dándose por terminado el acto.

Fue una fiesta agradabilísima y simpática, en que la cultura y la juventud, se dieron entrañable abrazo por medio de los laboriosos y competentes profesores que les dirigen. Enhorabuena a todos.

En la Inclusa

De mucha sencillez, pero de resultado muy práctico, ha sido la celebración de la Fiesta del Libro en el Hospicio Inclusa, acto que tuvo lugar ayer tarde en la Escuela de niños, con la asistencia de todos los escolares de la casa.

Presidió el presidente de la Diputación, D. Angel de Diego, al que acompañaban los señores diputados inspector, administrador, capellanes de la Inclusa y del Hospital, maestro y auxiliar de los niños y la Superiora con las Hermanas Sor Casilda, Sor Modesta y Sor Francisca, estas dos últimas, enargadas de la educación pedagógica de las niñas.

El acto empezó con el Himno a la Bandera cantado por todas las niñas y niños, que dirigió el competente profesor de música D. Eliso Martín.

El Sr. De Diego, pronunció un discurso animando a los niños a celebrar esta fiesta todos los años, aun fuera de la Inclusa, como recuerdo de la educación recibida en aquella casa.

Les dice que el libro es el mejor amigo, que nunca engaña, y que la mejor conferencia que puede darlos es hablar del libro de los libros, que es el Diccionario, el cual enseña a hablar y escribir, pues contiene todas las palabras del idioma español.

A continuación el Sr. De Diego dió una lección práctica, que duró cerca de la hora, sobre el manejo del Diccionario, enseñando a los pequeños escolares a buscar palabras, y terminó, diciéndoles, que no se puede prescindir del Diccionario puesto que hasta los hombres

sabios siempre le tienen en su mesa de trabajo. El presidente de la Diputación fué muy aplaudido.

La niña Juana Ayuso leyó un discurso muy bien redactado sobre la lectura, que también se aplaudió. Terminó el acto con cánticos escolares y vivas a España, al Rey y a la Diputación.

Se repartieron a los niños libros.

En la Escuela de San Roque

También en las Escuelas graduadas de San Roque tuvo lugar la celebración de la Fiesta del Libro, con asistencia de las maestras de Sección, señoritas San Segundo y Antero, resultando el acto muy simpático e instructivo.

La directora de la Escuela, doña Argentea Tamames, pronunció un discurso a las niñas, hablándoles del libro en su aspecto espiritual y material.

Las niñas Luisa Garrudo, Manolita Rodríguez y Carmencita Fernández, recitaron muy bien poesías sobre el Amor, la Patria y Cervantes.

Después de reparir algunos libros a las alumnas más aplicadas, se cantó por todas las niñas el Himno a la Bandera.

Una exposición

Ha sido realmente notable la exposición de libros encuadernados exhibidos en casa del maestro encuadernador D. Nicolás Martín.

Los 45 libros expuestos abarcan 45 tipos distintos; en los que se comprendían lo económico y lo de lujo.

Los de esta última clase que eran 20 todos en cuero de diversos tonos, adornados con distintos estilos; reproducciones a figuras y creaciones de la casa que han sido muy elogiados, llamando la atención de muchos turistas.

Algunos pretendieron comprar varios no consiguiéndolo por tratarse de trabajos de encargo por lo que solicitaron tarjeta para encargos trabajos.

Felicitemos a nuestro laborioso amigo D. Nicolás Martín.

ZOTAL

Para los árboles y plantas.

ECOS DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. José Picón 45,12 pesetas; señor presidente de la Junta de transportes, 549,76; señor administrador de Correos, 372; señor jefe de Seguridad, 41,12; doña Ezequiel Palmero, 15,50; D. Rafael Garnica, 60; D. Andrés Arribas, 12,60; don Angel de Diego Rubiño, 83,53; D. Santos Jiménez, 1.209,55; don Isaac Rioyo, 300; D. Andrés Díaz, 21,55; doña Emilia Manso, 125; doña Antonia Palomo, 173,75; don Clemente Garzón, 116,95; D. Germán San Segundo, 125; D. Leandro Alvarez, 68,88; D. Gregorio Marañón, 5,350; D. Jacinto Gómez de la Flor, 450; D. José Elcorobarrutia 987; D. Dario Gómez, 495,50; D. Miguel Rivas, 265; D. Prudencio Gutierrez, 37.006,86; D. Balbino García, 7.488,41; D. Ladislao Gil, 66.325,28; D. José Mayoral, 7 mil 382,98; D. Gabriel Jiménez, 5 mil 570,21; D. Angel Gil, 55 579,92; señor inspector provincial de Sanidad, 508,20.

INFORMACION GENERAL

Crónica financiera de Madrid

El mercado monetario siente alguna contracción en general, siendo dignos de ello el aumento de 120 millones de la Cartera del Banco en la última semana, las bajas de las cuentas corrientes y ciertas realizaciones en Bolsa, como así mismo la depresión del mercado bursátil, que se resume en las seis liquidaciones provisionales acordadas en ferrocarriles del Norte y M. Z. A., Chades, Explosivos y Banco Central y Banco Español de Crédito.

Continuamos afirmándonos, empero, en que todo ello es puramente circunstancial, y algo así como la resaca del verano que pronto y fácilmente reaccionará y desaparecerá.

Buena prueba de ello es, que, a pesar de esa flojedad y pesadez, el dinero fluye fácil en cuanto se presenta un buen negocio y, apenas terminado el verano, se anuncia ya una serie de emisiones de éxito seguro.

Como ejemplos podemos citar la constitución de la Compañía Española de Petróleos con capital de 75 millones dividido en 1.500.000 acciones de 50 pesetas de las cuales han emitido en la presente semana 800.000 por un valor nominal de 40 millones de pesetas que, antes aún de entregarse los títulos provisionales se cotizaban entre particularmente a 85 pesetas o sea el 170 por 100 de su nominal.

Esta Compañía se ha constituido con elementos del Crédito Peninsular Americano, Banco Exterior de España y otros afines, habiendo adquirido varias pertenencias petrolíferas y otros derechos en Venezuela para abastecer el mercado español, como abastecedora de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Entre otras emisiones próximas anunciadas y en perspectiva de inmediata realización podemos citar las tres de Obligaciones siguientes: 16.000 Obligaciones hipotecarias de Sociedad Industrial Asturiana, de las cuales han sido tomadas en firme 8.000 por el Banco Asturiano, ofreciéndose las otras 8.000 en suscripción pública al 96 por 100, con interés de 6 por 100 libres de impuestos; 20.000 Obligaciones del Ayuntamiento de Bilbao, al 5.50 por 100 de interés y emitidas a la par, y 1.000 Obligaciones del Ayuntamiento de Sama de Langreo al interés de 6 por 100 libres de impuestos que forman parte del empréstito, de 2.500.000 pesetas adjudicado al Banco Gijónés.

El saldo disponible de la cuenta de Tesorería aumenta en el último

balance de el Banco de España 21.50 millones, ascendiendo a un total de 479.60 millones, después de saldar 10,94 millones por operaciones en el Extranjero, teniendo la cuenta corriente plata un saldo a favor del Tesoro de 159.10 millones de pesetas.

La circulación de billetes solo aumenta siete millones en la semana, si bien es de creer que se acentúe algo la orientación en alza en el balance de hoy, por las mayores necesidades de primeros de mes. La plata en caja, por el contrario, aumenta un millón de pesetas. Las cuentas corrientes aumentan 21,60 millones.

La cartera comercial del Banco de España registra en la semana un considerable aumento de 119 millones de pesetas entre descuentos, que suben 65 millones, y las pignoraciones, que aumentan 54 millones, subiendo también un millón los efectos a cobrar en el día y disminuyendo uno las pagadas de préstamos. Los créditos personales no registran variación apreciable.

J. G. Aguirre Ceballos Redactor-Jefe de «El Financiero», Madrid 5 de Octubre de 1929.

¿VA USTED A MADRID? No deje de hospedarse en la Fondu «LA PARISIEN», Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

DEPORTES

Avila F. C., 5 tantos. Avila Deportiva, 1.

Con una tarde muy fría y escasa entrada se celebró el tercer partido de campeonato entre los equipos que encabezan esta reseña.

A las órdenes del Sr. Charro se colocan los equipos como Dios les da a entender; ya habrán leído programas de mano. Pues, quitan los jugadores que a ustedes les parezca, pongan otros tantos, y arreglado este asunto.

Han pasado veinte minutos de la hora anunciada, y faltan dos equipos del Avila D.; como verán, las cosas se llevan bien, tratándose de un campeonato; por fin no hay más remedio que empezar con los nueve jugadores; en el Avila F. C. también hay suplentes. Estas cosas suceden por el poco sentido por parte de los jugadores, y por no imponer los directivos las sanciones debidas a estos abusos.

Vimos en el campo una cantidad de muchachos (no todos), verdaderamente desencajados, oscilando y saltando denuestos y haciendo alarde de majeza, debido a abusos que ustedes son bastante listos para comprender, y para mí es un poco fuerte el citar. Hubo otros que disgustados por esta forma de proceder, protestaron y fueron expulsados del campo. Muy bien hecho por parte de Charro, pero yo creo que debió mandar fuera a algunos más pues bien lo merecían.

En el primer tiempo el Avila F. C. jugó bastante duro, lo que originó no pocas protestas. Se tiraron nueve «córners», tres contra el Avila F. C., y los seis restantes a los contrarios, tres de estos seguidos. El Avila F. C. marcó dos tantos en este tiempo, y el Avila D. el único de la tarde.

Durante el segundo hubo más dominio por parte del Avila F. C.

Marcaron tres tantos más, uno de ellos de penalty, originado por el defensa Pachón. Otro directamente de «córner» que lanzó el extremo derecha del Avila F. C. Pepe, el cual merece párrafo aparte.

Pepe estuvo toda la tarde muy bien, inmejorable, como nunca se le ha visto, siempre en su puesto, cumpliendo sin hablar, jugando con nobleza dió la nota contraria de los demás, y su proceder merece un aplauso, lo mismo que Rey el capitán del equipo que trabajó cuanto pudo y no protestó ni una sola vez; allí se oía protestar a todos menos a los que mas tenían por que discutir las cosas.

Sigan así los buenos muchachos Rey y Pepe, que así se hace deporte o por lo menos se demuestra que se tiene educación para estar ante un público. Esto es lo principal, pues si el público ve que entre los jugadores no hay respeto, se hace eco de esta forma de proceder, y tenemos el lamentable caso del domingo un escándalo continuo por todos los sitios, si bien mirado ciertas personas debían abstenerse de hacer protestas molestas a los jugadores, para que vieran los suyos esta forma de obrar, y no lo hiciesen, máxime cuando ellos también tienen que salir a un terreno de juego.

No digamos más por hoy, y siga la bola; pero, señores directivos, creo que hay medios para evitar un poco tales majaderías, lo mejor que puede ocurrir es que se pierda la afición hacia este deporte, y luego estos chicos se lamentarían de no haberse comprado un texto de moral, antes que unas botas de jugar al fútbol.

Perdonen por esta reseña aquellos a quienes atañe mi censura. Lo hago por ver si se toma en consideración, para que pueda Avila conservar este espectáculo, única demostración de que aún somos nobles y amigos del deporte.

Finalicemos diciendo que Charro estuvo muy bien. H.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 9. — Mércoles. La Maternidad de la Santísima Virgen Santos Dionisio Aeropagita, Obispo; Eleuterio, Rústico y Diosdado, mártires, Abr. ham, Patriarca; Gisleno, Andrónico y Luis Beltrán, confesores; Atanasia y Pubia abadesa.

La misa y oficio divino son de San Dionisio Aeropagita, con rito semidoble y color en arnado.

CULTOS

Mes de octubre

S. I. Catedral. —Todas las tardes Exposición y Rosario al terminar el coro.

Novena a la Virgen de Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. Continúa la novena a la Virgen del Rosario; A las cinco y tres cuartos (hora natural) Exposición, Rosario, y novena, terminándose con la Salve cantada.

Ejercicio diario. —Por la mañana a las cuatro y media misa rezada en la capilla de la Virgen con una parte del Rosario.

A las siete, misa y segunda parte del Rosario.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

San Pedro. —A las seis Rosario y ejercicio el mes.

En las demás parroquias al anochecer los mismos cultos.

La Santa. —Todos los días, por la tarde a las seis y media, Exposición menor de S. D. M. A continuación Santo Rosario ejercicio de mes a Santa Teresa, cánticos y Reserva del Santísimo.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche

A las 20,25. —Noticias de Prensa. 22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Concursos. Recital de canto por Pilar Duamirg, soprán. «Cómo hacen los libros los escritores españoles» (interviu con Benjamín Jarnes), por Ataulfo G. Asenjo. Recital de guitarra. —24, Campanadas. Noticias de última hora. Música.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c. Idem de p. a 4'50. a Ripia 5 pta. d.

Partidos de Practicantes y Matronas titulares

Por R. O. ha sido dispuesto que los Ayuntamientos constituyan partidos de practicantes y matronas o parteras titulares, para los servicios auxiliares de la Beneficencia. Se entenderán por partidos los Ayuntamientos aislados o formando Mancomunidad que no tengan más de 4.000 habitantes y los sectores de localidades que en el Ayuntamiento de mayor censo se adscriban a los servicios de cada una de estas plazas.

En los Ayuntamientos aislados o mancomunados habrá un practicante y una matrona. En los mayores de 4.000 y menores de 10.000, uno por cada dos médicos titulares y una matrona por cada cuatro plazas de médicos. En los demás de 10.000 almas el servicio se hará a base de médicos tocólogos y matronas titulares en número que el Ayuntamiento considere necesario, previa aprobación de la superioridad.

Igual sistema se practicará para los practicantes. Los Ayuntamientos elevarán en el término de un mes. las propuestas correspondientes. Las plazas en Municipios de menos de 10.000 almas se proveerán por concurso u oposición, según acuerde la Corporación así como la de médicos. Estas últimas plazas estarán dotadas con un sueldo, por lo menos, igual a los titulares; en aquellos Ayuntamientos que no se rijan por las disposiciones del Cuerpo de médicos titulares, establecerán los sueldos con arreglo a los de la Beneficencia municipal.

La menor retribución de practicantes y matronas será el 50 por 100 del sueldo mínimo asignado en la clasificación oficial a los médicos titulares inspectores de Sanidad. Los practicantes y matronas podrán anunciarse como auxiliares médicos, pero sin consultas ni internados. Será obligación de los Ayuntamientos consignar en los presupuestos del año que viene las cantidades para estos servicios. Los funcionarios que actualmente ejercen dichos cargos continuarán en los mismos.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Se vende muy barato por carecer de locales. CAMIÓN de cuatro ruedas para una caballería. PRENSA HIDRÁULICA de dos plazas de palancas. TRITURADORA DE MARMOL con crija cilíndrica. JARDINERA cuatro ruedas para una caballería. Fábrica de MOSAICOS de Vicente Calabaza. Calle de Alonso Pesquera número 11 VALLADOLID

Folleto de «El Diario de Avila» (35)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yús.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana

Y la pobre enferma fijaba con ansiedad su turbia mirada en el rostro de su sobrina.

—Sí, dichosa muy dichosa —respondió en voz baja la joven con acento de verdad. Y como lo hubiera hecho con su propia madre, le dijo al oído que iba a nacer un infante, que el amor de Noel era el tesoro de su vida, más bien su vida misma. La señora Laurence escuchaba ávidamente.

—Entonces —dijo —¿me perdonas? —Perdonarla? ¡Oh! ¡No! De todo mi corazón le doy a usted gracias por sus beneficios, pero la bendigo

por haber permitido casarme en Torreón Frio.

—Has hecho muy bien de venir, así moriré tranquila —dijo la señora Laurence, recostándose en las almohadas.—Yo creí obrar bien y el buen Dios ha permitido que no me equivocase; pero he cometido yerros y tan grandes que tenía hasta miedo de confesarlos. Quiero para mí castigo, que los conozcas; ahora no hay inconveniente, puesto que sabrás más que yo en esta cuestión. La carta que la señora Georges me escribió está en mi escritorio; cuando muera a cogérsela del cajón de los arrendamientos; no del de las contribuciones ¡El cajón de las contribuciones!

Suspiró aún a este recuerdo. Aquel cajón que sus pequeñas economías llenaban con tanto trabajo y que de un golpe vaciaba el fisco. Pero al fin escapaba a todos aquellos duros cuidados materiales que la habían agobiado. Después de haber cumplido aquel último deber con su sobrina, la señora Laurence

que se abandonó a la misericordia de Dios.

Tres días después Lisabel y María Teresa vestían de negro como dos hermanas huérfanas; la lloraban en aquella misma casa de que era ella el alma y en la que ya no estaban sus restos.

Lisabel tenía la resignación que dan las divinas esperanzas y María Teresa se abandonaba a los extremos de un dolor acerbo, que nadie hubiera esperado de ella.

Noel había venido al entierro y se había hecho viéncia para dejar a Lisabel algunos días acompañando a su prima, pero se había ido solo.

Pasó la noche en Montieux en el granero de la abundancia, que habitó cuando empezaba a amar a Lisabel, donde sin duda había pensado mucho en ella, pues al presente, que seguía ocupándolo sola, creía encontrar aún fluctuando algo de Noel y de su ternura para ella.

Como en el otoño precedente, el granero de la abundancia estaba lleno de frutos. Durante la noche sentíase cálidas y olorosas emana-

ciones de las peras, manzanas y ciruelas que se aliaban correctamente, como si las frutas exhalaran los perfumes y el sol de que el estío las había penetrado. En las aberturas formando un corazón, se dibujaba el cielo estrellado. Alguna vez durante la noche Lisabel despertaba creyendo ver los corazones del nuevo cementerio de Montbenit y las estrellas diseñaban los epitafios aun más ilegibles que en la tumba de los Gardavoy.

La joven creyó muy natural decir a Noel que trataría de llevarse a su prima con ella la primera temporada, pero Noel respondió simplemente que le consultaría al Jefe. Además María Teresa no parecía dispuesta a dejar Montieux.

Las dos primas se encontraban en el reducido comedor; la tarde era brumosa, la sirvienta había encendido una estufa. María Teresa no se quejaba de frío pero parecía irritar y estaba pálida.

Lisabel reposaba en el sillón de la señora Laurence pensando en todos los enojos cuidados que habían atormentado a su tía en

aquel mismo lugar. María Teresa se prometía arreglarse mejor que su madre, que no había hecho valer su hacienda, agotándose en la lucha infima de cada día que consume a tantas mujeres de su condición, en el esfuerzo constante y estoico de «no dejar perder nada».

Sin olvidar un instante el cuidado de las cosechas a recoger, las contribuciones a pagar los jornaleros, a vigilar, a alimentar... De repente, Lisabel, se acordó del instante en que la señora Laurence dijo: —Tomarás la carta del cajón de las contribuciones.

Lisabel pidió la llave del escritorio a su prima, que se la dió. El cajón contenía un poco de dinero y el sobre de que ella se acordaba perfectamente. Sacó una hoja sobre la cual la señora Georges había escrito:

«M. entero de sus proyectos de matrimonio para su sobrina de usted y cumpla un deber acompañando a estas noticias de los periódicos que la enterarán de algo útil, sacando usted así de ellas el partido que le convenga. Es usted el mejor juez en esta causa.»

Y no había nada más en el sobre. Lisabel preguntó a su prima: —¿No había unos recortes de diario en este sobre?

—Mi madre sólo me ha hablado de una carta que había que darte —respondió María Teresa.

Lisabel guardó aquellas líneas que no le aclaraban nada. Fuese cual quiera el obstáculo que la señora Georges señalaba, su tía no lo encontró insuperable y Lisabel se atrevió a esta decisión, aunque no hubiera sido demasiado tarde, como era ya para hacer otra cosa.

La joven tomó para sí misma el compromiso de no preguntar a nadie en Montbenit, de no querer descubrir lo que convenía a los Gardavoy mantener oculto. Puesto que el Jefe la había recibido en la casa a condición de que nada supiera, ella no quebrantaría su voluntad. Debía esto a los que tanto le daban su pedirle nada. ¿Estaba bien hecho? Lisabel quería creerlo así.

Las dos primas permanecieron un momento silenciosas y una corriente de aire frío les hizo levantar

(Continuado)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 6 de octubre el vapor «ORDUNA»

El 20 de octubre el vapor «OROPESA»

El 3 de noviembre el vapor «ORBITA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Montevideo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otras puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

16 de septiembre La Linea donais

7 de octubre ROUSIL' ON

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a sueno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE
Apartado, 6
Barquillo, 21.-Madrid

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre.

Linea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 21 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 15 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel. T. H. Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

J. COMPIES-UNICO-MEDICO-ORTOPEDICO DE MADRID
AUGUSTO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlántique
y
CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de septiembre MASSILIA
6 de octubre LUTETIA
27 de octubre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 de septiembre Formose
2 de octubre Belle Isle
9 de octubre CEYLAN
20 de octubre AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1.º de octubre Belle Isle
19 de octubre AURIGNY
29 de octubre Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrin», por Alice Pujol	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic	Segunda edición
«La profesora de Piano», por Florence O'Noll	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons	Primera edición
«Kitty», por K. Tynan	Primera edición
«La Marquesita», por Doullac	Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star	Segunda edición
«El Secreto de Kerne», por Paul Segonzac	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly	Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly	Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón	Segunda edición
«Hipócrita», por M. Dely	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson	Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablandcourt et Du Tartre	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon	Primera edición
«Dicha ignorada», por Ma y Floran	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly	Primera edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de E' DIARIO DE AVILA

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN Y AMERICANO (Inyecciones)

CONSULTA MODERNA
MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5
(Precios módicos previamente convenidos)

En sus compras haga usted referencia

DIARIO DE AVILA



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière — Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a

4 TOMOS
(sólidamente encuadernados con unas 8.500 páginas en Junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo:
90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 80 y 88 - BARCELONA

ADRIAN PIERA - MADERAS
SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.

EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.172 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

RECONSTITUYENTE

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE **Senén Martín**

El día en Avila

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS TOROS EL PROXIMO DIA 15, FESTIVIDAD DE SANTA TERESA

Se lidiarán cuatro de la ganadería de D. Julián Beltrán antes de D. Juan Carreros por los afamados diestros Joselito de la Cal y Niño de Haro.

HAN LLEGADO los nuevos discos del Niño de la Huerta, Potosanz, Anjelillo y Vallejo, Gramolas desde 125 pesetas. Maletas desde 100 pesetas. Gramófonos con bocina 100 pts.

Casa KAISER

RASGO DE HONRADEZ

El funcionario del ferrocarril Miguel González, de Avila a Salamanca encontró en las inmediaciones de la estación 350 pesetas en billetes, cuya cantidad se apresuró a entregar a su dueño.

Felicitemos a este obrero por el rasgo de honradez que tanto le enaltece.

SE VENDE la dehesa Gemiguel para tratar Emiliano Pérez en Grados o Santiago Jiménez en Avila, San Nicolás número 22. Nada más que hasta el día 15 del corriente.

Benito López denunció en la comisaría de vigilancia a Manuel Hernández, quien insultó a una hija del primero llamada Juana. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

LA CAMISERIA HERRERA Presenta una gran colección de Bolsos para señora, de última novedad. Vea sus escapapartes.

Por pastoreo abusivo en finca particular ha sido denunciado el vecino de Candeleda Pedro Rosillo.



PROFESOR DE FRANCÉS Método rápido, multitud de éxitos. Precios económicos. Pedro de la Gasca 14, principal derecha.

En la comisaría de vigilancia se encuentran depositados un bolso de mano y una llavecita encontrados en la vía pública.

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado. Ferrería, Castelar 3.

AUDIENCIA

Señalamientos Día 10. Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Domingo Díaz por parricidio abogado señor Pastor procurador Sr. Fernández (D Segundo). Otra del Juzgado de Cebros por tenencia de armas contra Pedro de Frutos y otro, abogado señor Bernabé, procurador Sr. Mediero.

ECOS DE SOCIEDAD

Inbilado

La Excm. Diputación provincial en la última sesión celebrada por el Pleno, acordó acceder a la jubilación solicitada por el probo e ilustrado jefe de la Sección de Cuentas de la provincia D. Tomás Mayoral.

En el acuerdo se hicieron constar merecidas frases laudatorias a la brillante gestión realizada durante más de cuarenta años por el señor Mayoral, quien no supo acogerse al tiempo reglamentario para separarse de su cargo, al frente del que ha permanecido con envidiables energías, dando prueba de su reconocida laboriosidad hasta que su edad le aconsejó el retiro, premio bien otorgado a una vida honrada de trabajo y celosa actuación.

GORRA «SPORT». La más elegante. Venta exclusiva en Avila, A. José Sánchez. Sombrerería y Calzados.

Toma do hábito

Con la solemnidad del ritual agustiniano ha tomado el hábito en el Monasterio de Nuestra Señora de Gracia la señorita Adela Rodríguez de distinguida familia de Velilla de Ríaño (León).

En la sagrada y conmovedora ceremonia actuó de preste el reverendo padre Herminio Rodríguez, agustino, quien en el momento de imponer el Santo Hábito de San Agustín dirigió a su hermana postulante una sentida plática. Fué madrina la respetable señora doña Trinidad Rodríguez, también hermana de la novicia.

Al acto asistió numerosa y selecta concurrencia que fué obsequiada espléndidamente en el locutorio del Monasterio por las religiosas y hermanos de la novicia, a la que felicitamos deseándola abundantes gracias para perseverar en su santa vocación.

Expresamos nuestra enhorabuena a la Comunidad de Gracia y a los familiares de la nueva religiosa.

Próxima boda

En breve contraerán matrimonio la señorita Rosario Díaz Domínguez y el joven comerciante de Toledo D. José Gómez.

Registro civil.

Nacimiento: Pilar Carrero San Segundo. Defunción: Faustino Sánchez Hernández, de 48 años. No hubo matrimonios.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, la esposa del viajante de comercio D. Constancio Carrero. Enhorabuena.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Se vende en Madrid kiosco de EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Cámaras.

De días

Mañana celebrará sus días la señora doña Luisa Tejerizo de Schelly, la que se encuentra mejorada de la afección a la vista, que viene padeciendo.

También los celebran la señora condesa de Montefrío, los señores Salvadiós y del Río y el ayudante de Montes D. Dionisio Bermejo.

Enfermos

Se encuentra enfermo de cuidado el médico de Piedrahita D. Daniel Serrano.

Han experimentado un ligero alivio el magistral de la Catedral D. Ignacio Navarro y el excelentísimo señor D. Isidro Benito.

Petición de mano

Por el abogado de Madrid don Enrique Risueño y para su hijo don Ramón, también culto abogado, ha sido ayer pedida la mano de la bella y distinguida señorita Rosario San Román Colino, hija del banquero de la plaza D. José.

Entre los novios se han cambiado con este motivo valiosos regalos, figurando también el del señor San Román a su hija, consistente en un precioso pendiente con la imagen de la Concepción en nácar, rodeada de brillantes.

La boda se ha señalado para el próximo mes de diciembre.

Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Han salido: Para Robledo de Chavela el capitán de Intendencia D. Constantino Laorden y familia. Para La Parra, el capitán de Infantería D. Justo Gómez.

Para Madrid, el Banquero de la plaza D. José San Román, y la distinguida esposa de D. Agustín de Vega.

Ha regresado de Madrid la bella señorita Sonsoles Paradías.

UNA ACLARACIÓN

En la información de los actos celebrados en honor de Sánchez Bermejo, se me incluyó ayer entre los señores que hicieron uso de la palabra en el banquete del Casino.

Esto es un error, y me interesa decirlo, porque, como fui el único redactor de EL DIARIO DE AVILA que estuvo presente en dicho acto, no faltará quien crea que hice yo aquella breve reseña y que me atribuyó la paternidad de un discursito para darme importancia.

No, por Dios! Yo no hablé el domingo en el banquete, ni he hablado ni creo que hablaré nunca en actos de esta índole.

Soy muy celoso de mi salud, y me gusta conceder gran importancia a las funciones digestivas. «Después de comer, ni un sobre has de leer». Y mucho menos debe uno torturarse buscando en tan críticos momentos ideas luminosas y perfidos redondos y altisonantes.

He observado, además, en mi larga experiencia de concurrente a banquetes, que a cuenta de los discursos, por el bien parecer, por que no se diga que uno está engullendo mientras habla el orador, casi todos los comensales se que dan sin postre, como los niños díscolos y traviesos. Yo no quiero incurrir en tamaña responsabilidad.

Conste, pues, que no hablé. Estaba yo por entonces muy ocupado en evitar que me metiera disimuladamente quesitos en los bolsillos nn amigo bromista, que sin duda quería después acusarme de que era yo quien los había dado «cala bozo». ¿Queda esto bien aclarado? Pue a otra cosa.

Y perdone el bondadoso lector que, por una sola vez, y sin que sirva de precedente, haya hablado de mí mismo.

Esto me desagrada casi tanto como hablar en público bajo la pesadez y la modorra de una comida abundante.

LUIS LÓPEZ PRIETO

Noticias de la mañana

Los libros de texto

El ministro de Instrucción pública a quien los periodistas preguntaron sobre la Real orden relativa a los libros de texto, manifestó que en ella, como dice la nota, se señalan normas a las que habrán de ajustarse todos los catedráticos de Institutos que expliquen asignaturas de las cuales exista un libro de texto aprobado oficialmente.

—Hay que evitar—agregó—que se exija a los alumnos que compren libros, alguno de los cuales cuesta de 10 a 15 pesetas, cuando existen textos oficiales de excelentes condiciones pedagógicas que pueden adquirirse por 1,50 y 1,75. Precisamente hay alguno, como el de Trigonometría en el grado de bachillerato elemental, del que se han vendido ya más 40.000 ejemplares.

Las obras de los Saltos del Duero

ZAMORA.—Entre los pueblos de Muela del Pan y Ricobayo ha quedado perforado un túnel de 295 metros de longitud, que desviará las aguas del río Esla. En breve se procederá a la construcción de una gran presa para el embalse de dicho río.

Se inauguró un Economato, que surtirá a los dos mil obreros que actualmente trabajan en la construcción de este salto.

El licenciamiento de los soldados de Africa empezará el día 15

TETUÁN.—Por el Estado Mayor se han circulado órdenes para el licenciamiento del reemplazo de 1927 cuyos individuos en número de 9.816, empezarán a embarcar el día 15 del actual los pertenecientes a la primera región, y en días sucesivos los de otras regiones.

La moda de la falda larga

PARIS.—La moda de la falda larga, que ya empezó a usarse este verano en Biarritz, y en otras playas, ha cuajado en París de tal forma, que en todos los escaparates de las calles de la Paix y de Rivoli, donde se exhiben los últimos modelos de otoño y del próximo invierno, no se ve un solo figurín en el que la falda no llegue hasta el tobillo. lo que ha producido gran alborozo entre las modistas y los sastres, porque da lugar a hacer nuevas confecciones.

MOSCOU

Chinos y soviets

Las últimas noticias de esta tarde dan cuenta de hallarse los chinos en la frontera de Afganistán.

Se ha obtenido una victoria en Cagul, ocupándose la fortaleza de Balagar.

Después de rudo combate se hallan las tropas en los arrabales de Kadur.

BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO

Próxima apertura de INTERNADO buen confort y económico, bajo la inspección de señores sacerdotes.

Profesorado competentísimo. Para informes sobre reglamento, clases sin pensión y demás dirigirse a E. Rey, calle de Pedro de la Gasca, 14, principal.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 8 de octubre de 1929

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Secco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

ULTIMA HORA

El ministro de Instrucción se hace cargo del departamento de Trabajo. La Cámara de inquilinos. Es inexacta la subida del tipo de descuento del Banco de España.—Noticias de Barcelona y del extranjero

Madrid 8 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia Telefónica EN LOS MINISTERIOS

El Sr. Ponte

El ministro de Justicia y Cultos salió esta mañana para Zaragoza en cuya capital ha fallecido su hermano político.

Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido en Madrid el magistrado del Tribunal supremo D. Antonio Cubillo.

En el ministerio del Trabajo

A las doce y media de esta mañana fué al ministerio del Trabajo para hacerse cargo de este departamento durante la ausencia del Sr. Aunós el ministro de Instrucción pública Sr. Callejo.

Saludó a los altos funcionarios y despachó algunos asuntos, saliendo poco después para volver con el fin de presidir la sesión del consejo de corporaciones que tratará de la concesión del subsidio a 219 familias numerosas.

La Cámara de inquilinos

El ministerio del Trabajo ha autorizado hoy a la Cámara de inquilinos de Madrid para proceder a la recaudación de cuotas del segundo semestre del año actual.

Establece una escala especial en la que tributan solamente los inquilinos que pagan más de 2.400 pesetas anuales.

El tipo de descuento del Banco de España

El ministro de Hacienda ante los rumores circulados en los mercados bursátiles, respecto a una próxima subida del tipo de descuento del Banco de España, ha manifestado que la versión carece en absoluto de fundamento.

BARCELONA

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado decretos nombrando los siguientes vicerrectores.

D. Miguel Guirras, catedrático de la facultad de Medicina, de Granada.

De Valencia, a D. Enrique Cartell.

De Sevilla, a D. Ignacio Caso.

De Oviedo, a D. Demetrio Sepúlveda.

De Valladolid, a D. Crisino Palacios.

De Zaragoza, a D. Domingo Vidal.

En el pabellón misional

La Reina doña Victoria y las Infantas Beatriz y Cristina estuvieron esta mañana en el Palacio de la Exposición visitando el pabellón misional.

Se detuvieron mucho en algunas salas y muy especialmente en la de Santa Teresita del Niño Jesús.

Admiraron un botiquín de las hermanas de la Caridad.

Mañana visitarán el pabellón de Prensa.

El presidente del Consejo

El presidente del Consejo pasó la mañana despachando algunos asuntos.

Esta noche, a primera hora asistirá a una sesión de cinematógrafo parlante.

Mañana almorzará en Palacio, como también el ministro de Suecia.

Por la tarde asistirá a una fiesta que se celebra en el Casino de clubes.

Un artículo de «La Vanguardia»

El marqués de Estella conversó a mediodía con los periodistas.

Elogió un artículo de «La Vanguardia» sobre la cuestión económica, manifestando que le agradaba mucho la forma que tenía de enfocar los problemas la prensa catalana.

Entierro

Se ha verificado el entierro del barítono Federico Laballé.

La concurrencia ha sido numerosísima, figurando todas las artistas de todos los teatros de Barcelona.

SANTANDER

El ministro del Ejército

El ministro del Ejército ha regresado a Madrid, dando por terminado su veraneo.

PARIS

La apertura del parlamento

Según el diario «Excelsior» es muy probable que la apertura del parlamento tenga lugar el próximo día 22.

Se cree que el Gobierno había de contar con mayoría.

TOKIO

El aviador Costes

Parece que el aviador Costes ha manifestado hoy su propósito de continuar el vuelo hasta Tokio.

Prensa Asa 10



Inmenso surtido en lentes, gafas, estuches, termómetros, barómetros.

Relojería, Óptica, Platería

Kaiser

Consulten precios de cristales Punktal Zeiss.